

Renuncian 6 Asesores del Banco Central

Para no tener complicidad en una medida que estiman de extrema gravedad para el futuro del país, como es la nacionalización del sistemafinanciero, justificaron su renuncia seis miembros del Consejo Asesor del Banco Central de Reserva de El Salvador.

La noticia trascendió ayer al mediodía en varios círculos económicos nacionales.

De acuerdo con los datos recabados, renunciaron como consejeros propietarios don José Da-

niel Castellanos, Ing. Salvador Jáuregui, don Antonio Cristian y el Dr. Abelardo Torres, y de consejeros suplentes, los señores Francisco López Preusse y Mario Argueta.

Entre los considerandos de la renuncia presentada masivamente por los mencionados, dicen que de llevarse a efecto la nacionalización del sistema financiero del país, sería un grave error político y económico que tendrá desastrosas consecuencias en el próximo futuro, ya que

contribuirá a desestabilizar la economía y agravará la intranquilidad política, económica y social que vive El Salvador.

Asimismo, dicen creer que —Favor pase a la página 11.

Condenan Crimen en Chinamequita

Familiares de Alberto Quijano, que aparece mencionado en las investigaciones sobre el ametrallamiento de una familia en San Francisco Chinameca (Chinamequita), dijeron que condenan ese hecho, pero a su vez dejan en claro que Alberto

—Favor pase a la página 13.

Cuarentena en la Zona Occidental por Roya

La Junta de Gobierno decretó cuarentena en la Zona Occidental del país, ante la amenaza de la propagación de la Roya del Cafeto.

En un decreto de la Junta dado a conocer ayer tarde se dice lo siguiente:

Art. 1o.— La prevención y control de la Roya del Cafeto (Hemelela vastatrix Berk. and Br.) en las áreas que que el Ministerio de Agricultura y Ganadería declare oficialmente infestadas, estará a cargo de los particulares dentro de los límites de sus respectivas propiedades y en

consecuencia, tendrán la obligación de evitar su propagación y combatirla por todos los medios que al efecto se recomienden.

El Ministerio de Agricultura y Ganadería cooperará en la prevención y control de la Roya del Cafeto, prestando la ayuda técnica que fuere necesaria.

Art. 2o.— El Ministerio de Agricultura y Ganadería, considerando el grado de infestación en las distintas zonas cafetaleras del país, determinará áreas de prevención y control señalando específicamente aquellas en

—Favor pase a la página 50.

En EDUCREDITO

Siete Millones Disponibles para Créditos Educativos

Por José Abelardo Díaz-Flores.— A siete millones de colones aumentarán para 1980 las disponibilidades del Fondo de Garantía del Crédito Educativo, EDUCREDITO, afirma el Lic. Erasmo Sermeño, Gerente.

Agrega que se está tramitando la firma de dos nuevos contratos globales de crédito con entidades financieras nacionales por un monto de tres millones de colones que, sumados a los C 4,328.140.76 disponibles actualmente, harán un total de más de siete millones de colones para otorgar garantías de crédito

educativo.

Refiere el Lic. Sermeño que con esas disponibilidades para el ejercicio de este año, se ha programado conceder 2.189 nuevas garantías de crédito para realizar estudios en varios niveles.

En este sentido, agrega que para 1980 se ha proyectado conceder 1.100 garantías para nivel medio; 820 para nivel superior no universitario; 169 para nivel universitario y, de 98 para el extranjero, se otorgarán 85 para estudios de grado y 13 para post-

—Favor pase a la página 76.



FALLECE.— Después de una larga vida como profesional de las armas, murió el coronel José Asensio Menéndez, hijo del general Francisco Menéndez. El coronel Menéndez, durante toda su vida, se destacó como gran deportista y militar de jerarquía. Últimamente vivía acompañado de un empleado en los Planes de Renderos, y era Presidente Vitalicio del Partido Unionista Centroamericano y Presidente honorario del Club de Prensa de El Salvador. Murió a los 91 años.



FUNCIONARIOS JURAMENTADOS.— Ayer fueron juramentados en Casa Presidencial Magistrados de Cámaras de Segunda Instancia de San Salvador y San Miguel y otros funcionarios. Tomó la protesta de Ley en nombre de la Junta de Gobierno el Dr. Héctor Dada Hirez. Los Magistrados son: los doctores Roberto G. Torres, José Estrada, José H. Seguía y Julio C. Fernández. El Lic. David Virgilio Zavala C. es nuevo Presidente del Banco de Fomento Agropecuario, y el Ing. Hernán Tenorio L. es Director Suplente del Banco Central, por el Sector Gubernamental.



DELEGADOS DEL PACTO ANDINO.— Hilarión Cardozo, al centro, y otros delegados del Pacto Andino, cuando ayer por la mañana se negaron a conversar con los periodistas en la Cancillería "hasta no hablar con la Junta de Gobierno". Por la tarde ofrecieron una Conferencia en Casa Presidencial, ante un reducido grupo de periodistas ya que muchos se retrataron en protesta por los obstáculos que puso un oficial de servicio en la Casa de Gobierno.

Corte Nombra 31 Jueces de 1a. Instancia y 6 de Paz

La Corte Suprema ha nombrado 31 jueces de primera Instancia y 6 de paz, en el movimiento del Poder Judicial considerado más grande de los últimos años, según informes oficiales.

Entre esos nombramientos, aún no aparecen ni el Primero ni el Segundo Juez de lo Penal de San Salvador, cuyas vacantes las dejaron los doctores José de la Paz Villatoro y Rafael Antonio Sánchez Rodríguez, al nombrarse la Junta Revolucionaria de Gobierno, magistrados de la misma Corte, la semana pasada.

Entre los nuevos jueces aparecen nombramientos en los Juzgados 3o. de lo Civil, 4o. de lo Ci-

vil, 5o. de lo Civil, 5o. de lo Penal, 7o. de lo Penal, Primero de lo Laboral, 3o. de lo Laboral, Primero de Tránsito, 2o. de Tránsito, Juzgado de Inquilinato y Juzgado 6o. de Paz, todos de San Salvador. Unos jueces que han sido removidos de sus cargos, aparece que son trasladados a otros, pero aún no se conoce, de acuerdo con la lista entregada ayer en la Corte, hacia el nuevo tribunal que han sido designados.

LOS NUEVOS JUECES

Los nombramientos de los nuevos jueces aparecen con fecha 26 y el acuerdo de la Corte

—Favor pase a la página 11.

Completa Prohibición para Compras de DDT y Derivados

Para garantizar la salud de los agricultores y los animales, evitar daños mayores por contaminación y la calidad de los productos de carne, se han desautorizado los productos químicos y materias primas elaboradas a base de DDT, afirma el Ing. José Enrique Mancía.

El Ing. Mancía es el Jefe del Departamento de Defensa Agropecuaria y agrega que la dioxina contaminante contenida en el DDT (diclorodimetiltricloroetano), causa daños incalculables en la salud por sus efectos

cancerígenos, teratogénicos y fototóxicos, además de incidir en el síndrome de Down en niños, provocar abortos en mujeres y afectar la salud animal.

Refiere que a partir de este año han quedado completamente canceladas las compras de DDT y de otros productos químicos derivados del mismo componente y que son peligrosos, por lo anterior, para la salud humana, la agricultura, el medio ambiente y los animales en general.

La disposición por la cual se —Favor pase a la página 36.

ANDES Hará Paros Progresivos de Clases en Todo el País

"Si la represión en contra del magisterio nacional continúa, más de 20 mil maestros pertenecientes a ANDES realizarán paros progresivos de clases, los cuales pueden terminar en un paro general", declara el profesor Pedro Bran, Secretario General de la mencionada entidad.

Afirmó el dirigente gremial que "el año pasado fueron asesinados 33 maestros en diferentes lugares del país; otros han desaparecido". Este año, dice, han sido víctimas de la ola violenta los profesores Rafael Rodríguez Olmedo, asesinado el 13 de enero en Chalatenango; Manuel Guillermo López López, encontrado

sin vida el 15 de enero en Apopa, y el martes de esta semana fue asesinado frente a la escuela donde trabajaba Ricardo Alfaro, del Tercer Ciclo de Tejutepique.

Informó el secretario de ANDES que los profesores constantemente están recibiendo amenazas a muerte a tal grado que les es imposible trabajar tranquilamente o desplazarse de sus hogares a los centros educativos, por temor a ser atacados en la calle, como el caso del profesor Alfaro que cuando se disponía a entrar al Tercer Ciclo fue acorralado a tiros, enfrente de los alumnos y de personas —Favor pase a la página 55.